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周口中英文学校2016-2017学年下期高一第一次月考
物理试题

一、选择题(本题共12小题，每小题4分，共48分．在每小题给出的四个选项中，1～9小题只有一项符合题目要求，10～12题有多项符合题目要求．全部选对的得4分，选对但不全的得2分，有选错的得0分)
1．一轮船以一定的速度垂直河流向对岸行驶，当河水匀速流动时，轮船所通过的路程、过河所用的时间与水流速度的正确关系是(　  　) 

A．水速越大，路程越长，时间越长   B．水速越大，路程越短，时间越短
C．水速越大，路程和时间都不变     D．水速越大，路程越长，时间不变
2．做曲线运动的物体，在运动过程中，一定发生变化的物理量是(  　)
A．速率　     B．速度        C．加速度    
D．合力
3．关于平抛运动，下列说法中错误的是(　   　)
A．平抛运动是匀变速运动
B．做平抛运动的物体，在任何相等的时间内速度的变化量都是相等的
C．平抛运动可以分解为水平方向的匀速直线运动和竖直方向的自由落体运动
D．落地时间和落地时的速度只与抛出点的高度有关
4．一水平抛出的小球落到一倾角为θ的斜面上时，其速度方向与斜面垂直，运动轨迹如图中虚线所示．小球在竖直方向下落的距离与在水平方向通过的距离之比为(　  　)
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A.           C．tan θ       D．2tan θ                B.
5.甲、乙两球位于同一竖直直线上的不同位置，甲比乙高h，如图所示．将甲、乙两球分别以v1、v2的速度沿同一水平方向抛出，不计空气阻力，在下列条件中，乙球可能击中甲球的是  (　  　)
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A．同时抛出，且v1<v2            B．甲先抛出，且v1<v2
C．甲先抛出，且v1>v2        D．甲后抛出，且v1>v2
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6．静止在地球上的物体都要随地球一起转动，下列说法正确的是(　   　)
A．它们的运动周期都是相同的           B．它们的线速度都是相同的
C．它们的线速度大小都是相同的         D．它们的角速度是不同的
7．如图所示，当正方形薄板绕着过其中心O并与板垂直的转动轴转动时，板上A、B两点的(　  　)
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[image: image13.jpg]A．角速度之比ωA∶ ωB＝1∶∶1    B．角速度之比ωA∶ ωB＝
C．线速度之比vA∶ vB＝1∶∶1  Ziyuanku.com    D．线速度之比vA∶ vB＝
8．自行车的大齿轮、小齿轮、后轮是相互关联的三个转动部分(如图)，行驶时(　  　)
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A．大齿轮边缘点比小齿轮边缘点的线速度大
B．后轮边缘点比小齿轮边缘点的角速度大
C．大齿轮边缘点与小齿轮边缘点的向心加速度与它们的半径成正比
D．后轮边缘点与小齿轮边缘点的向心加速度与它们的半径成正比

9．如图所示，在同一竖直面内，小球a、b从高度不同的两点，分别以初速度va和vb沿水平方向抛出，经过时间ta和tb后落到与两抛出点水平距离相等的P点．若不计空气阻力，下列关系式正确的是(　  　) WWW.ziyuanku.com
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A．ta>tb，va<vb  
B．ta>tb，va>vb
C．ta<tb，va<vb
D．ta<tb，va>vb
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10．(多选)如图所示，两个啮合的齿轮，其中小齿轮半径为10 cm，大齿轮半径为20 cm，大齿轮中C点离圆心O2的距离为10 cm，A、B两点分别为两个齿轮边缘上的点，则A、B、C三点的(　   　)WWW.ziyuanku.com
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A．线速度之比是1∶ 1∶ 1            B．角速度之比是1∶ 1∶1
C．向心加速度之比是4∶2∶ 1         D．转动周期之比是1∶2∶2
11．(多选)下列说法正确的是(　  　)Ziyuanku.comziyuanku.com
A．曲线运动的速度大小可能不变 B．曲线运动的速度方向可能不变
C．曲线运动一定是变速运动   D．做曲线运动的物体所受的合外力一定是变力
12．(多选)如图所示为某一皮带传动装置，主动轮的半径为r1，从动轮的半径为r2，已知主动轮做顺时针转动，转速为n，转动过程中皮带不打滑．下列说法正确的是(　  　) 
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A．从动轮做顺时针转动          B．从动轮做逆时针转动
C．从动轮的转速为 n N           D．从动轮的转速为
二．实验题（每空4分，共16分）

1．“在探究平抛物体的运动规律” 实验的装置如图所示，在实验前应(　　)
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A．将斜槽的末端切线调成水平
B．将木板校准到竖直方向，并使木板平面与小球下落的竖直平面平行

C．在白纸上记录斜槽末端槽口的位置O，作为小球做平抛运动的起点和所建坐标系的原点
D．测出平抛小球的质量
2.如图所示为一小球做平抛运动的闪光照相照片的一部分，图中背景方格的边长均为5 cm，如果g取10 m/s2，那么：
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(1)照相机的闪光频率是________Hz；
(2)小球运动中水平分速度的大小是________m/s；
(3)小球经过B点时的速度大小是________m/s.

三．计算题（8分+14分+14分=36分）

1．2015年5月16日，全国山地自行车冠军赛在抚顺市举行．若某一路段车手正在骑自行车以4 m/s的速度向正东方向行驶，天气预报报告当时是正北风，风速也是4 m/s，则车手感觉的风速多大？方向如何？ 
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2．汽车以1.6 m/s的速度在水平地面上匀速行驶，汽车后壁货架上放有一小球(可视作质点)，架高1.8 m，由于前方事故，突然急刹车，汽车轮胎抱死，小球从架上落下．已知该汽车刹车后做加速度大小为4 m/s2 的匀减速直线运动，忽略小球与架子间的摩擦及空气阻力，g取10 m/s2.求小球在车厢底板上落点距车后壁的距离. $来&源：ziyuanku.com
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3．如图所示，滑板运动员从倾角为53°的斜坡顶端滑下，滑下的过程中他突然发现在斜面底端有一个高h＝1.4 m、宽L＝1.2 m的长方体障碍物，为了不触及这个障碍物，他必须在距水平地面高度H＝3.2 m的A点沿水平方向跳起离开斜面．忽略空气阻力，重力加速度g取10 m/s2.(已知sin 53°＝0.8，cos 53°＝0.6)，求： 资*源%库
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 (1)若运动员不触及障碍物，他从A点起跳后落至水平面的过程所经历的时间；
(2)运动员为了不触及障碍物，他从A点沿水平方向起跳的最小速度．
高一物理答案
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二．实验题（每空4分，共16分）

1.　AB    2.　(1)10　(2)1.5　(3)2.5
三．计算题（8分+14分+14分=36分）

1.【解析】　以人为参考系，气流水平方向上有向西的4 m/s的速度，向南有4 m/s的速度，所以合速度为4 m/s，方向为西南方向，如图所示．由图可知骑车的人感觉到风速方向为东北方向的东北风．
【答案】　4 m/s　东北风
2.【解析】　汽车刹车后，小球做平抛运动：
h＝＝0.6 sgt2得t＝
小球的水平位移为：s2＝vt＝0.96 m
汽车做匀减速直线运动，刹车时间为t′，

则：t′＝＝0.4 s<0.6 s
则汽车的实际位移为：s1＝＝0.32 m
故Δs＝s2－s1＝0.64 m.
【答案】　0.64 m

3.【解析】　(1)运动员从斜面上起跳后沿竖直方向做自由落体运动，根据自由落体公式H＝＝0.8 s.gt2解得：t＝
(2)为了不触及障碍物，运动员以速度v沿水平方向起跳后竖直下落高度为H－h时，他沿水平方向运动的距离为Hcot 53°＋L，设他在这段时间内运动的时间为t′，则：H－h＝gt′2，Hcot 53°＋L＝vt′，联立解得v＝6.0 m/s.
【答案】　(1)0.8 s　(2)6.0 m/s
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